Cercle de pardon
Origine du Rituel
En 1999, après avoir traduit et publié « les 4 accords Toltèques », Olivier Clerc part au Mexique rencontrer Don Miguel RUIZ. Celui-ci lui fait vivre une expérience de pardon totalement inattendue – le stage portait sur les accords Toltèques ! - Dès le deuxième jour, Don Miguel Ruiz demande à Olivier Clerc de s’agenouiller devant une participante et de lui demander pardon. Puis de faire le même avec tout le groupe !
En faisant cela Olivier comprend que ce n’est pas à ces gens qu’il demande personnellement pardon, puisqu’il ne les connait que depuis 48h, mais qu’à travers eux, il demande pardon à toutes les personnes avec lesquelles il a des conflits, des haines, des ressentiments. C’est un processus transpersonnel. Cette première étape libère un premier verrou en lui.
Ensuite Don Miguel Ruiz lui demande de demander pardon a tous ses boucs émissaires, tous ceux qu’il juge, qu’il diabolise, qu’il rend responsable de ce qui ne va pas dans le monde, tous dont il utilise les actes comme prétexte à garder son cœur fermé. Un deuxième verrou lâche.
[bookmark: _GoBack]Puis il lui demande de demander pardon à Dieu, à ce « plus-grand-que-soi » quelle que soit la conception que chacun en a et le nom qu’on lui donne (la Vie, le Grand Tout, l’Amour, la Terre Mère, etc.). Un troisième verrou saute à son tour.
Enfin Don Miguel Ruiz demande à Olivier de se demander pardon à lui-même. Et dans cette dernière demande, Olivier sent lâcher intérieurement toute les émotions négatives accumulées depuis sa naissance en lui. C’est pour lui une véritable renaissance. Une renaissance à l’amour.
Miguel a ensuite fait faire un hug collectif autour de lui par tout le groupe. Retour au corps ! Après quoi, il lui a dit qu’il pouvait refaire ce processus seul chez soi, si nécessaire. Et, avant son départ du Mexique il a invité Olivier à écrire un nouveau livre pour raconter ce qu’il avait vécu.
Ce livre : le Don du Pardon est paru 10 ans plus tard et existe désormais en 6 langues. Olivier a ensuite créé des ateliers, pour transmettre ce rituel, puis formé des gens à animer une version courte en 2/3 h des cercles de pardon.
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